
2023年幼儿园跳绳结题报告(通用10篇)
报告是指向上级机关汇报本单位、本部门、本地区工作情况、
做法、经验以及问题的报告，报告帮助人们了解特定问题或
情况，并提供解决方案或建议。下面是小编为大家整理的报
告范文，仅供参考，大家一起来看看吧。

幼儿园跳绳结题报告篇一

足球运动是一项具有竞争性和对抗性的运动项目，它能体现
出小绷友之间的'配合意识和团结协作的精神，在我们幼儿园
深受广大小朋友的喜爱。开展幼儿园足球运动，对于培养小
朋友的业余活动时间，发展幼儿体育特长具有重要意义。

振兴中国足球，＂从娃娃抓起、从基层抓起、从基础抓起＂
为加强优质资源共享，促进我县幼儿园体教融合的实施，提
高教师足球游戏设计与组织能力，根据幼儿的年龄和心理发
展特点，有目的、有计划地开展足球游戏项目班分享展示活
动，促进教师专业化成长，共同进步。

时间

片区教研组织单位

教研负责园所

参与园所

活动内容

20xx年3月4日

于都县教科体局



爱迪儿幼儿园

第七片区所有幼儿园

8：50园所签到

9：00—11：00

足球理论知识研讨

2：50准备

3：00—3：30中班课例展示

3：40—4：10大班课例展示

1、片区负责园所要切实组织好活动，各参加人员上午8：50
入园，要自觉遵守负责园所的有关规定和活动时间，积极参
与研讨交流。

2、各园所要将此次开放作为促进园所发展，提升教师专业素
质的重要途径，并及时梳理相关经验，灵活运用到本园管理
与教育实践中。

3、参加人员：各园园长或业务园长。

望各幼儿园根据以上要求，精心准备，确保片区教研活动高
质高效进行，未尽事宜请与各园联系。

幼儿园跳绳结题报告篇二

9月30日下午3:30

幼儿和全体家长一起过节，体验节日的`快乐。



2.向家长汇报幼儿入园一个月的学习生活。

小国旗一面，小星星若干，墙面设计，幼儿节目，生日蛋糕
一个

一、教学汇报

早操

2.歌曲《亲亲我》、《碰一碰》、《袋鼠》、《小手拍拍》、
《我给奶奶捶捶背》等

3.儿歌《小叶子的话》、《小与大》、早读书的内容

4.识字

二、亲子手工活动

给祖国妈妈过生日，分享蛋糕

2.做国旗

三、布置下个月活动材料

每个家长带一个球，幼儿园搞全民健身活动。

2.重阳节爷爷奶奶来园参加活动。

3.幼儿秋游，征求家长意见。

4.家长知识讲座。

幼儿园跳绳结题报告篇三

多年来，我园保教质量一直稳步向前发展，为全县幼儿教育



的发展发挥着重要的作用。虽然我们拥有比较好的教师队伍
和相应的教学设施，然而随着幼儿教育不断向前发展，在教
学实践中我们不断产生一些新的困惑。这些困惑有来自教材
的、有来自教法的、有来自幼儿的，有来自家长，也有来自
传统观念的阻碍等等。这些层出不穷的新问题如何解决？由
谁来解决？在实践中我们意识到，幼儿园的生存与发展必须
依靠自身的力量，利用自己的优势，创立自己的特色，教师
在实施新《纲要》过程中出现的问题必须根据本园的实际和
幼儿的特点自己解决，教师的专业发展更得靠教师自己的不
断学习与实践。而要做到这些，必须进行园本教研。

以组织开展多元化、多层次的教研活动方式为入口，以落实
专题内容为依托以学科带头人为引领，以教师个体学习为前
提，合作交流为平台，园本教研为途径，行动研究为载体，
幼儿发展为基点，教师专业成长为目的的以园为本的教研运
行方式。

探究出一些能促进不同层次教师专业成长的有效策略。

（生活环节、集体教育活动、家庭教育）

注重创造多样化、生活化的学习情景（讲述活动、谈话活动、
听说游戏）

发扬与创新的原则：幼儿园要继承发扬教研工作中有价值的
经验。

课题引领，有效教研。

十

以专题研究作为园本教研的主要内容，

（1）培养教师的问题意识入手，以年龄组为单位设立问题库，



每人每月针对专题、教学实践反思自己，提出疑惑。

（2）活动的类型：

a、集体（全体教师）

b、小组

c、个别教师

（属于谁的问题，谁来解决，打破年级组的界限）

（3）具体的活动方式：

（a）课堂教学（坐课、评课、研课、一度、二度研课）

（b）写（计划、反思、案例、个人分析、）

（c）集体备课---个人实践---问题会诊---再实践---推广

（d）网络平台：订时发表评论。

第一阶段：（20xx年4月---20xx年7月）

幼儿园跳绳结题报告篇四

活动目标：

1.教幼儿学习不受物体排列形式的影响，正确判断7以内数的
多少。

2.要求幼儿听清老师的问题，并在集体面前大声地回答。

活动准备：



教具：贴绒蓝色大圆片5个，红色圆片从大到小6个，桔黄色
小圆片7个（图一），贴绒数字5、6、7，实物卡（图二~八）。

活动过程：

1.集体活动。

（1）逐一出示图二~八，“请小朋友仔细看，说说卡片上有
几个什么？”

（2）正确判断7以内数量。

出示图一，“黑板上有什么？”“哪种颜色的圆片最多？哪
种颜色的圆片最少？你是怎么知道的？为什么我看时觉得红
圆片最多，橘黄圆片最少？谁能想个办法，换一种排法让我
们一看就清楚，谁的数目最多，谁的数目最少。”启发幼儿
将每种颜色片片排成一行，“现在看看谁最多、谁最
少？”“你是从哪里看出来的。”“引导幼儿将三排圆片一
一对应比较）请小朋友说说每一排有几个圆片，谁来给每排
圆片送数字朋友。

（3）小结。

2.小组活动。

一、二组，给点子印数字。三、四组，看标记涂图形。

四、五组，添、去点子。

六组，印比6、7少的点子。

教师重点指导第一、二组的活动小组。



幼儿园跳绳结题报告篇五

建立以园为本”的教学研究制度是深化教学研究改革的方向
和重点，是全面推进基础教育的理论改革的实际需要，它对
幼儿园创造性地实施课程改革，促进教师的专业素养的'提高，
全面提高教育教学的质量具有十分重要的意义。开展园本教
研能让教师在教研中获取复杂的、不确定的知识和能力，它
的目的是促使教师成长，帮助教师提高专业水平，帮助老师
在当前我国幼儿园教育改革的背景下成功实现课程改革，实
现教师角色的转变，即让教师从知识的传递者转变为儿童发
展的促进者。

践活动中遇到的具体问题和事件开展以案例研究为主题的互
动式研讨活动。从具体的教育教学方法和策略入手，利用教
研活动的时间为教师提供展开教师间互动研讨与交流的平台，
帮助教师解决实际工作中的问题，激发教师参与研究的主动
性和积极性，促进教师对教育实践的反思和总结。

组长：

副组长：

组员：

五．教研活动的具体安排

九月：怎样开展幼儿一日活动（以校为单位开展讨论）

十月：如何提高家长工作的实效性（以校为单位开展讨论）

十一月：课堂教学评价（片区为单位进行评价）

十二月：如何组织新年活动（以校为单位开展讨论）



一月：如何组织家长开放日活动（以校为单位开展讨论）

幼儿园跳绳结题报告篇六

社会领域教育是幼儿园教育的重要组成部分，但是教师们对
于如何开展社会领域的教学活动普遍感觉到困难。我们在前
期开展过艺术领域和科学领域的教学研讨的基础上，本学期
以中心教研组为依托，深入开展社会领域教育教学活动研讨。

帮助教师们准确把握好社会领域的目标、内容、方法的相关
理论文章。

20xx年3—7月

理论学习：学习社会领域的目标、内容、方法等相关理论文
章。课例观摩：观摩石化幼儿园、区二幼两节社会领域教学
活动互动点评：教师点评及专家点评。

集体备课与中班社会领域《我是值日生》同课异构活动展示

（1）区一幼、金钥匙五分园、依江畔园三个幼儿园各派一名
教师执教同一主题中班《我是值日生》，3月30日前执教园所
集体备课设计方案。

（2）中心教研组分成三组集体备课、试教。一组；执教金钥
匙五分园；二组区一幼；三组依江畔园（集体备课，4月6日，
集体试教并修改教案4月9日—13日）

（3）全区展示教学活动4月18日

（6）各幼儿园自主学习实践。结合观摩学习活动拟定园本教
研方案。（5———6月）。

（5）反思总结。



以幼儿园为单位集体备课设计一篇社会领域方案。

一组：中班《我生活的小区》二组大班《美丽的钢城——青
山》三组小班《我的好爸爸》

各组收集设计方案，提交教研活动小结

（7）展示交流。将优秀教学活动设计整理，形成区级教育资
源，交流分享。

建立"以园为本”的教学研究制度是深化教学研究改革的方向
和重点，是全面推进基础教育的理论改革的实际需要，它对
幼儿园创造性地实施课程改革，促进教师的专业......

主题：探讨如何提高教学活动中提问的有效性教研活动流程：
一.主持人介绍此次教研活动内容。提问是集体教学活动的核
心，有效提问即教师根据教学的目标和内容，在......

幼儿园跳绳结题报告篇七

活动主题：

1.解决小、中、大各年龄班幼儿在音乐能力、经验、审美和
基本技能上存在脱节现象，基本技能不扎实的问题。

2.解决教师自身专业素质参差不齐，分析教材的能力有限，
不知道应该教给孩子什么、怎样教的问题。

活动目标：

1.从研究内容的确定上入手，发动教师在教材外广泛搜集整
理优秀的音乐教育内容。

2.确定在小班组开展以音乐游戏为主，中班组以韵律活动为



主，大班组以打击乐为主，各年龄班侧重歌唱的教研实践。

3.将不同水平教师划分小组，充分挖掘教师之间的经验互补、
有效突出专业引领作用。

4.开展集体备课、“一课多研”，提高教师发现问题、解决
问题的能力，调动教师主动参与教研的积极性，通过集体的
智慧，有效解决突出问题，实现教学模式最优化。

5.营造开放、民主的教研氛围，增进不同园所教师之间的交
流，在观点表达、思想碰撞中提升教师的反思能力，促进相
互了解、共同提高。

活动准备：

1.教师知识经验准备：自行学习与幼儿园音乐教育相关的理
论及经验文章。

2.分组讨论用的会议记录纸、数码照相机、多媒体设备。

3.参加人员：全园教师

4.时间：__年_月__日

活动过程：

一、由主持者向大家介绍本次教研活动的背景及教研内容:

幼儿园音乐活动以其生动活泼的内容、丰富多彩的形式吸引
着幼儿的热情参与，发展着幼儿的个性和能力。《纲要》中
在艺术领域提出了“要引导幼儿大胆表现自己的情感和体验，
用自己喜欢的方式进行艺术表现活动”的目标。但近几年来，
我园由于教师结构的不断变化，教师对音乐教育活动认识不
足，备课简单，不能深入分析教材，活动过程随意性较大的
现象。因此，我们本着一切从幼儿园实际出发的原则，按照



园本教研的精神实质，从下而上，找准真问题，分析教材、
研究幼儿、反思教师行为，并期望通过我们大家的.共同努力
和研究，一方面提高教师自身的音乐素养、丰富拓展音乐教
学方法，提高对音乐的实践研究能力，为教师创造性的教学
提供学习与展示的平台;另一方面，让研究的成果能够实实在
在地落实到幼儿的发展上，让幼儿在“有效”的教学方法中
有收获地学习。激起对音乐艺术的热爱，陶冶其艺术情操。

二、由各年级组组长表述本年龄段音乐教育(即研究课)内容
的确定情况，并运用理论知识进行分析：

(一)本学期小班组音乐游戏活动内容的确定：《小朋友，碰
一碰》、《老鹰捉小鸡》、《扮演老公公》、《松鼠和小
树》、《生活模仿动作》、《拉拉手》、《走着去，跑回
来》。

在选定内容时，本着以下的目标去选材：第一，就训练节奏，
鼓励幼儿从实际的音乐中获得对节奏的印象、经验，逐步形
成节奏的内心感觉。第二，发挥音乐重要的功能之一，提供
人际交往的机会，满足人的交片需要。第三，音乐活动是一
种有秩序的社会活动，它要求参加者学会按照一定的规则来
活动，这些有规则的游戏活动，可以促进幼儿秩序感的发展。
第四，从幼儿的生活与兴趣出发。

(二)本学期中班组韵律活动内容的确定：《蝴蝶找花》、
《蜜蜂做工》《小铃和小鼓》、《看图发音》、《大雨和小
雨》。

在选定内容时，本着以下的目标去选材：第一，歌曲内容贴
近幼儿情感，符合幼儿的生活情趣，节奏坚定有力，通过韵
律舞蹈表现出来易于幼儿接受。第二，根据主题和幼儿发展
水平及需要，对原教材进行删选和替换，并且从更广泛的角
度选择幼儿兴趣的音乐作品。



(三)本学期大班组打击乐活动内容的确定：《春天》、《小
青蛙》、《卖报歌》、《木瓜恰恰恰》、《厨房里的声音》。

在选定内容时，本着以下的目标去选材：第一，乐曲旋律优
美、欢快、乐曲结构明显，易于让幼儿学习和掌握。第二，
所选乐曲本身的配器丰富，富有音乐感染力，不同民族风格
的音乐即能让幼儿初步感知我国少数民族音乐的特点，又能
在拓展环节进行民族舞蹈的表演，能够体现音乐作品欣赏、
演奏、表演的方位的教育价值。

(三)、有计划、有目的组织园内教研活动，共同探讨，集思
广益，循序渐进。

(四)、音乐艺术工作的听、唱、演奏，以及对音乐作品的理
解、分析、处理等方面的音乐能力，是在音乐实践活动能力
的基础上，不断提升的。(如掌握制定教育工作的案例、备课、
组织音乐教育活动、进行自我评析能力等)只有在实践活动中
不断积累，才是提升音乐教育能力的前提。

(五)、提高教师音乐素质的最终目的，是为了促进孩子的发
展。给孩子更多自主的空间，更好地促进他们的成长。

幼儿园跳绳结题报告篇八

活动目标：

1、在游戏中巩固对图形的认识，知道图形的特征。

2、通过“送图形宝宝回家”的游戏，根据图形的三个特征进
行分类。

3、积极参与数学游戏，体验数学游戏的乐趣。

活动准备：



1、教具：大骰子三个，贴好标记。

2、学具：

(1)各种图形若干。

(2)贴有标记的小骰子人手三个，各种图形每组一份，人手一
只小箩筐。

(3)贴有三个标记的大箩筐若干，连成一列火车。

活动过程：

一、来了一群图形宝宝，看有哪些图形宝宝?复习学过的图形。

教师在黑板上出示各种图形，请幼儿集体或个别回答，说出
图形的名称和特征。

如：红颜色的三角形;黄色的正方形等等。要求幼儿能说出图
形的特征。

二、帮图形宝宝找朋友。按三个特特征选择图形。

师：图形宝宝要去旅游，想请我们帮她们找朋友。怎么找呢?
老师给小朋友准备了三个骰子，我们可以请骰子来帮忙。

1、在投影仪下展示骰子，引导幼儿观察骰子：看骰子上有什
么?你认识这些标记吗?我们一起来说说。(单个说)

师：等一下，我们可以选择其中两个骰子，把他们抛起来，
然后看看骰子上是什么标记，把他们连起来说一说，然后在
箩筐中找到和标记一样的图形，她就是图形宝宝的朋友了，
我们把找到的图形宝宝放在自己的小箩筐了。

2、教师在投影仪下示范，引导幼儿连起来说说标记所表示的



意思。

师：现在老师来帮图形宝宝找一个朋友吧。(教师选择三个骰
子投掷)是什么标记呀?如果把它们连起来表示什么意思呢?我
们要找什么样的什么图形呢?(教师示范一次后请一到二个幼
儿上台操作，请全体幼儿一起说和找图形。)

3、幼儿操作。

师：图形宝宝说她的朋友还不够多，让我们再帮她找一点吧!
老师已经帮你们准备好了图形和骰子，你们每次可以选择三
个骰子一起抛，把骰子上的标记连起来说说，然后到箩筐中
找到和标记一样的图形。

4、交流：你找到了什么图形?是怎么找到的?请幼儿到投影仪
下进行操作。

三、图形坐火车。按三个特征进行分类。

1、小朋友帮图形宝宝找了好多的朋友，现在，我们可以去旅
游了。怎么去呢?(出示贴有标记的火车)看，这里有一列火车，
我们就坐火车去吧。哎，火车车厢上有什么呀?(标记)这么多
的标记贴在一起，表示什么意思呢?谁来说一说。(引导幼儿
把三个标记连起来说说。)

2、现在让我们把图形宝宝送到火车里去吧。送的时候一定要
看清楚车厢上的标记，可以先把标记连起来说一说，然后到
箩筐中找到和标记一样的图形放到火车车厢里。

3、幼儿操作。

4、集体检查，交流，纠错。

师：看，这一节车厢上应该坐什么图形宝宝呢?为什么?(逐节



观察，检查)

四、结束，拼图游戏。

师：图形宝宝做着火车来到了图形王国。看，这里有各种各
样的图形宝宝，让我们带着他们一起去玩拼图游戏吧!

幼儿园跳绳结题报告篇九

活动意图：

《幼儿园教育指导纲要(试行)》中指出：幼儿要能从生活和
游戏中感受事物的数量关系并体验到数学的重要和有趣。为
此，笔者为幼儿创设了——个有准备的环境，将幼儿数学活
动与游戏活动进行整合，让幼儿在轻松、自由的环境中主动
地进行探索。中班幼儿的数学学习，是从对数量的感知阶段
向数词和物体数量间建立联系阶段的过渡，同时，他们有了
最初的数群概念，已开始理解数的实际含义。为此，根据中
班幼儿思维发展的特点，笔者准备了充足的操作材料，为幼
儿在具体操作中深化对数的认知做好物质准备。

活动目标

1、乐意和同伴讲述自己活动的过程;

2、会将颜色相同的夹子夹在一起;

3、初步学习按卡片上的动物数目匹配相应数量的夹子。

活动准备

1、知识经验准备：能够手口一致地对6以内的数进行点数;

2、物质材料准备：红、黄、绿色塑料夹子若干，动物卡片若



干，铃鼓，摸箱;

活动过程

1、游戏“夹夹子”，引发幼儿兴趣。

幼儿听铃声开始夹夹子，铃声开始，往衣服上夹夹子，铃声
停就停止夹。

2、数夹子。

(1)请幼儿数一数自己衣服上夹了几个夹子。

(2)请2—3名幼儿说说自己身上夹子的数量，大家一起验证。

(3)请幼儿和同伴互相数一数，比一比，谁夹得多。

3、找不同。

(1)引导幼儿学习将相同颜色的夹子夹在一起。

(2)幼儿间互相看看，旁边的小朋友是否夹对了。并数数每种
颜色夹子的数量。

4、按动物数量匹配夹子。

(1)出示摸箱，教师说明游戏玩法，卡片上有几个动物就夹几
个夹子，请幼儿一一对应夹。

(2)幼儿操作，教师个别指导。

(3)互相交流，验证。

5、以舞蹈“螃蟹舞”结束活动。



幼儿园跳绳结题报告篇十

幼儿园教研活动要立足我校教学工作的实际情况,以教学实践
过程中教师所面对的各种具体问题为对象,研究和解决教学实
际问题;下面是有幼儿园教研活动方案，欢迎参阅。

活动时间：20xx、12、22

活动地点：二楼大厅

活动组织者：张珲娟

活动主持人：李友花

现场记录人：李 静

参加人员： 星星幼儿园青年教师组老师、区园本教研专题推
广班成员

一、教研活动背景：

我园老师在工作中存在从理念到行为，行为到理念转换的脱
节。具体表现为：教师观察评价幼儿表现及行为的视角不够
专业;教师反思教育行为不够及时。

读书笔记。2、对一些重点章节分步学习。3、制定我园发展
检核表。(a、结合园内教研组分领域制定，语言和体育。b、年级
组制定出本年龄段的发展检核表。c、各班制定适合自己班的发
展检核表。)

在检核表试行中，我们将检核表和观察笔记、成长册的制作
结合，今天就来交流，我们如何根据幼儿的行为表现分析评
价幼儿?使大家的经验得以分享。



二、本次教研活动的核心话题： 如何根据观察到的幼儿的行
为表现分析评价幼儿?

三、教研活动的目标：

1、在学习《作品取样系统》的基础上，探索、交流如何运用
适宜的观察方法记录幼儿的行为表现。

2、通过交流、归纳、提升，交流如何根据观察到的幼儿的行
为，分析评价幼儿的发展现状。

3、通过对幼儿行为的观察分析，培养教师制定有关观察标准
以及分析评价幼儿的能力。

三、教研准备：1、两位位教师准备好的案例。

2、组员前期经验：已学习《作品取样系统》一书的关于观察
记录的章节。

3、各班的检核表正在试行中。

四、教研过程：

(一)、星星幼儿园教研组研讨(时间：9：00--9：50)

2、讨论交流：

教师交流观察记录的方法。

话题二：适合语言与文学、体能发展与健康领域的观察的方
法有哪些?

领 域

方法



语言文学

体能健康

话题三：结合案例，交流如何根据幼儿的行为表现，分析评
价幼儿。

从三个方面交流

话题四：在你班所做的观察分析中还有哪些困惑?

3、教研总结。

4、布置下次教研活动的内容：

(二)、休息时间9：50--10：00

(三)、园际互助10：00--10：20

(四)、专家提升10：20—11：4

建立"以园为本”的教学研究制度是深化教学研究改革的方向
和重点，是全面推进基础教育的理论改革的实际需要，它对
幼儿园创造性地实施课程改革，促进教师的专业素养的提高，
全面提高教育教学的质量具有十分重要的意义。开展园本教
研能让教师在教研中获取复杂的、不确定的知识和能力，它
的目的是促使教师成长，帮助教师提高专业水平，帮助老师
在当前我国幼儿园教育改革的背景下成功实现课程改革，实
现教师角色的转变，即让教师从知识的传递者转变为儿童发
展的促进者。园本教研还能提出并解决教学实践中的问题，
以此来改进教育实践，并增强对教育实践的控制能力。

为适应幼儿教育课程改革向纵深发展，促进幼儿教师专业成
长，探索以园为本教研活动的运行机制、运作模式和区域推
进园本教研制度的行动策略，进一步推进我园园本教研制度



的建设，发挥示范辐射作用，全面贯彻"幼儿园教育指导纲
要”，深刻领会"纲要”精神，结合我园的实际情况，特制定
本方案。

一、指导思想

依据我园本学期的教研计划，我们的教研活动更侧重于关注
教师在实际工作中的需求，对教师在教育教学实践活动中遇
到的具体问题和事件开展以案例研究为主题的互动式研讨活
动。从具体的教育教学方法和策略入手，利用教研活动的时
间为教师提供展开教师间互动研讨与交流的平台，帮助教师
解决实际工作中的问题，激发教师参与研究的主动性和积极
性，促进教师对教育实践的反思和总结。达到全园教师共同
学习共同成长的目的。

二、工作目标

1.建立"以人为本”的教学研究制度，提高教研组活动的实效
性，促进教师专业不断发展;提高园本课程开发、建设能力，
提高幼儿园保教质量。

2. 通过对幼儿园园本教研活动内容、形式等的研究，解决教
育教学中的困难和实际问题，运用心理学和教育学的理论，
构建促进教师专业成长的相关理论，在教师的心理、教师的
能力、教师的素质等方面形成具有一定意义的理论观点，为
教师专业成长的研究做出一定的贡献;并不断探索教育教学规
律，总结、推广教育教学研究专题的经验，推进我园幼教改
革不断深入和发展。

三、工作方式

四、教研活动的基本原则。

1.实践性



本着实践、认识、再实践、再认识的基本原则，将研究贯穿
于教学始终，坚持在学习中研究，在研究中实践，实践中领
悟，在领悟中升华。

2.全面性。

全园任课教师是参与的主体，每位教师都要积极参与。

3.互动行。

通过互相听课、评课，在听评课活动中达到共识。

四、活动实施的要求。

1.各学科的执教者要深入教材，研究教法，根据所任班级的
具体情况，提高本园的幼教质量。

2.在活动中，要坚持玩中学，学中玩的原则，在快乐中发展
孩子的能力。

3.各执教者要高度重视，态度认真，按照方案的要求，认真
做好授课的准备。

4.参与教研活动的教师要认真听课，做好笔记，积极参与评
课活动，达到共同提高的目的。

五.教研活动的具体安排(略)

一、活动目的及意义：

园本教研是提高教学质量，促进教师发展，推动幼教改革的
重要手段。随着教育改革的不断深入，大家已意识到园本教
研的重要性和紧迫性，树立了科研兴园、科研兴教的理念，
寓研于教、寓教于研，努力寻求有自身特色的教研之路。在
实际的工作中如何针对这一特点，有效地开展教研活动，使



教科研源于教学、高于教学、指导教学，促进教师的专业成
长，是我园目前需要解决的问题也是需要我们在实践中不断
探索、研究的内容。

二、活动目标：

探索适合本园的教研活动的形式与方法，有效地促进教师的
成长。

三、活动对象：幼儿园全体教师。

四、活动内容：

小班开展中华传统美德教育，以课题组提出的尊敬父母、 团
结友爱、热爱集体、文明礼貌、助人为乐、拾金不昧等为主
题，开展系列活动。

中班开展传统节日教育，开发具有特色的活动课程，让幼儿
了解中华民族灿烂的文化，加深对祖国五千年文化认识，增
强民族自豪感和自信心，让幼儿接受优秀文学熏陶，提高幼
儿审美能力，丰富知识启迪智慧、发展潜能。

大班开展传统文化教育，以开展古诗词教学为切入点，让幼
儿从诗词中体会韵味，品味诗词的无穷意境，从而体会中华
民族传统文化的无穷魅力。

五、研究方法与步骤：

(一)准备阶段：二月份

1、成立课题研究领导小组

组长：王霞

副组长：朱丽、石海霞



成员：马莹、聂静、张静

2、以自学和集中学习相结合，由教研组长组织学习有关如何
开展教研活动的理论文章。

3、组织全体教师学习与研究，对方案进行分析和研讨，通过
交流讨论达成共识。

(二)实施阶段：三至六月份

大班组开展中国传统文化教育，本活动采取分阶段、分主题
的办法逐步落实。

第一阶段：摸索开展阶段(以诵读为主)：

1、摸索出有效的诵读方式与方法，为今后更深入地开展活动
奠基。

2、通过丰富多彩的活动的开展，使幼儿对国学经典诵读产生
兴趣。

3、在理解古诗内容的基础上，有韵律的诵读古诗。

4、通过多种形式的诵读古诗，激发幼儿对古诗的兴趣，陶冶
幼儿的性情。

5、利用部分时间，采用教师范读、优生领读、幼儿齐读、

幼儿自由诵背等多种形式，让幼儿坚持天天吟诵。

第二阶段：巩固提高阶段(以班级教学为主)

1、各班结合幼儿实际情况选择内容进行教学，运用画、唱、
演等多种形式学习古诗。



2、采取一人一课的方式教学古诗，在一起观摩交流，共同讨
论最佳方案，力求教学形式多样性，灵活性，科学性，更适
应幼儿的年龄特点，易于接受。

第三阶段：活动展示阶段(以集中表演为主)：

开展丰富多彩的古诗词活动，。进行真实的情感教育。组织
和指导幼儿开展丰富多彩的活动是建设班级文化的重要途径
之一，是促进幼儿全面发展的有效手段。 幼儿最喜欢各种形
式的活动，在活动中幼儿能积极主动地参与到学习中去，幼
儿的才艺能得到很好地展示，因此我们开展形式多样的诵读
活动，以巩固幼儿学习的成果 。

如采用古诗新唱、情景表演等方式让古诗词更具新意，让所
有幼儿参与其中，充分感受古诗词的美妙意境。

通过活动的开展，把古诗文融入幼儿心中，让中国的传统文
化不经意间给幼儿以影响，让孩子们真正感受到中国传统文
化的魅力。

中班组开展快乐的“中国节”活动：这个活动共分四个主题，
每个主题又分为四个版块：导入——讨论——实践——评价，
四个主题分别是：

第一主题：三八节的由来以及其深远的意义。

第二主题：清明节的由来以及其深远的意义(公历4月4日至6
日之间)、

第三主题：中华母亲节的由来以及其深远的意义(农历四月初
二)、

第四主题：端午节的由来以及其深远的意义(农历五月初五)、



第一阶段

1、 组织课题组认真学习教育科研基本知识和有关节日活动
课程的理论，使课题组人员在科学的理论指导下进行研究，
以保证课题研究的科学化。选择适宜的教学内容。

2、 培训全体教师，以观念转变带动行为和变化，确立节日
活动的重要地位。

3、 收集有关中国特色的节日活动资料，并以传统文化中一
些特色的节日活动作为研究的起点。

4、 建立多样化的活动模式：

——节日活动设计

——经典诵读

——节日活动创作(如绘画、文学文艺表演等)

第二阶段

1、行动研究法：主要解决在班级传统节日活动过程中出现的
问题并制定解决问题的方法。制定课题研究计划并落实到行
动中，并根据行动中出现的问题及时调整活动方案，再进行
实践，从而保证研究的正常开展。

2、访谈法：与班级教师和幼儿家长进行传统节日方面的访谈，
了解班级教师和家长开展传统节日教育活动的现状，为以后
的工作提供依据。

3、案例分析法：主要针对研究中出现的典型事例，加以科学
的分析和论证，促进课题研究的顺利进行。

4、经验总结法：通过传统节日在日常班级活动中的渗透，总



结出传统文化促进班级精神形成的实践经验。

第三阶段

1.课题报告：《多彩传统节日》。

2.论文集：参与课题的每位教师撰写一篇有现实意义的论文。

小班组开展美德教育：

方案一：

活动主题：利用儿歌培养幼儿礼仪交往(2——4月)

第一阶段：准备阶段

召开小班组教研会议，提出幼儿在礼仪交往方面存在的问题，
并针对这些问题收集、创编相关儿歌。

第二阶段：实施阶段

1.各班根据实际情况选择合适儿歌教学，及时沟通、交流、
改进教育教学方法

2.教师在一日活动各环节选择适当儿歌让幼儿诵读，在一日
教学中渗透文明礼貌教育。

3.以班为单位举行儿歌比赛，评选出“文明小标兵”

第四阶段：整理总结阶段

1、收集、整理优秀儿歌，创编园本教材;

2、教师总结、反思，撰写园本教研活动总结。



方案二：

活动主题：利用传统美德故事渗透美德教育(5——7月)

第一阶段：准备阶段

召开教研会，共同确定适合小班教学的传统美德故事，商讨
适合小班幼儿的教学方法。

第二阶段：实施阶段

1.以语言课的教学形式教授美德故事。要求每班充分准备一

节课(有教案、有教具、有多媒体课件)，4个班相互听课、评
课，确定最佳方案并交流使用，达到资源共享。

3.以班为单位，举行“小小故事会”，评选“故事大王”。

4.教师在一日活动中抓住各种时机对幼儿进行传统美德的教
育和渗透。

第三阶段：收集整理

召开教研会，收集、整理适合幼儿的传统美德故事，各班上
交一篇语言课教案及反思，形成园本教材。

(三)总结阶段：七月份

1、各组专题研讨。总结出有效的方法和途径进行园本课程教
育教学。

2、展示教育教学成果。

3、教师撰写论文。


